Jby6omup JlaBunoB
Codmja

I'EHEPATOPHM ®YHKIUN

[ToumoT reneparopHa (yHKIHMja € TECHO MOBP3aH CO IMIOMMOT CTEIIEHCKH Pefl,
KOj OBJIe HEMa Jia ro BoBexyBame. [Ipuroa, caMo ke HaBeaeMe HEKOW CBOjCTBA Ha CTe-
MIEHCKUTE PEOBH, IIPHU IITO MPAIIAkbEeTO 32 KOHBEPIeHIMja Ha HCTUTE HeMa MoCeOHO /1a
T'O NCTaKHyBaMe, TyKy ke CMeTaMe JIeKa CUTE pa3rieqyBama ce BO 001acTa Ha KOHBEP-
TCHIIMja Ha pa3rieJyBaHUOT CTEIICHCKH PEll.

1. BEJIEHIKA 3A CTEIIEHCKUMTE PEJOBHA

1.1. Heka | X |<1. Axo uckopuctume geka lim x" =0, no6usame neka Hu3za-
n—oo

n n+1
ta {S,}h=o, Ompenenena co S, = Zxk =X n=012,... koHBeprupa u mpuTOa
k=0

1-x
Baxu S = lim S, :%, LITO 3HAYH
n—o0 X
0 n
Y x€=lim ¥ xK=lims, =1 . 1)
k=0 N—90 K _0 n—oo —X

1.2. Jedununuja, Hexa a, €R, n=012,.... U3pa3or ox 06auk
< k
Max', xeR )
k=0

ro HapeKyBaMe cmenencku peo. bpoesure a, € R, n=012,... ru HapexyBame Koeguuu-

€Hmu Ha CMEeneHCKuom peo Ke Bemme JACKa CTCIICHCKUOT pe/ (2) KOoHeepeupa 60 mou-

n
Kama X, aKo HU3aTa {Sn}?,ozo , OlIpefieNiena co Sy, = Y. ay Xg , N=012,... koaBeprupa.
k=0

o0 0
1.3. Teopema. Hexa A(X)= Y a,x" u B(X)= > b,x" ce crenenckn pe-
n=0 n=0

70BH. TOYHM C€ CIIEHUTE TBPECHA:
T.1. A(x) =B(x) axo u camo ako a, =bp,3a n=012,....

T.2. A(X) +B(X) = i(an +b,)x" .
n=0

T.3. (L= X)A(X) =ag + . (a, +a,4)x"
n=1




© n A(X)— ©
Td. AX)-B()= Y (Xajby jx". T5 A% _5a
n=0 j=0 n=0

T.6. XA(X) = ian,lx” : T.7. A'(X) = iolnanxn’l :
n=1 n=0
1.4. J1a 3abenexume nexa oz (1) u T.4 HemocpeaHo nodusame:
0 0 o N o N
A = T Tk = T (Xa;x" = X (Tax". @)
k=0 k=0 n=0 j=0 n=0 j=0
1.5. Bo cinenuuTe pasrienyBama Ke ja KOpUCTUME, Oe3 Ja ja IOKa)KyBaMe ClIe/i-
HaTa Teopema.
Teopema. 3a cexoj o € R mocrojat no3sutuBeH peaneH 0poj I, M HHU3a peal-

o0
Hu Gpoesu {a,}n.g TAKBH, ITO 3a CeKoj X & (—f,,l,) CTENEHCKHOT pex Y. apX"
n=0

KOHBEPIUpa U IPHUTOA BaXKH
o0

@L+x)% = S a,x",3acekoj xe(-ry,r,). 4)
n=0

1.6. Jlema. 3a unenosute Ha Hu3ata {a,}p-g BO Teopema 1.5 Baku ag =1 n

_alaD(a=2)..(a—n+1)
- n!

an ,3acekoj n>1.

Joxa3. HaBuctuna, ako Bo (4) ctaBume X =0 moOuBame
o0
1=1+0)* =ap + Y. a,-0" =a,.
n=1
[Honaramy, ox tBpaemero T.3 cienysa neka
o0 o0
A+ =@+ 01+ =@1+x) Yagx" =ag + X (ay +an4)x" .
n=0 n=1
AKO Ha TIOCJICTHOTO PaBEHCTBO T'0 MPUMEHUME TBpAcHeTo T.7 moduBame
[@+ x)‘“l]': (ag +a1)+2(ag +a)x+3(ay +a3)x2 +..+n(@,_1 +an)x”_1 ST
On npyra ctpana
[+ =1+ )1+ X% =(1+)ag + A+@)a X+ 1+ a)ayX? +..+ L+a)a, X" L +....
Opx mocemHAUTE ABE paBeHCTBA U 01 T.1 HemocpeaHo cieqyBa AeKa
ap+a; =(1+a)ag u n(a,_4 +a,)=1+a)a,1,3a n=1

a—n+l
n

OJ1 KaJie HeIOCPE/IHO ClieflyBa eKa &) =« U a, = ap_1,3a N>1, mro 3Hauu 3a

cexoj N >1 Baxu

_anl g2, al, _ alad).(a-n+)

_oa—n+l _ a—n+l a-n+2
ay = apn1="—"">7" = n1 ey ol

n n n-1

Ao =...

TO U Tpebarlie 1a ce JOKaKe.




1.7. 3a6enemxka. Koepuuuenture Ha creneHCKUoT pex (4), cropen o0IUKOT
Ha 3aMUCOT MOTCETyBaaT Ha OWHOMHHTE KOC(UIMEHTH, Ma 3aToa BO HATAMOIIHUTE
pasriie/yBama 3a UCTUTE ke T KopucTume o3Hakute ap =(F), n>0.

1.8. /IBa npumepu. JacHo, 32 pa3IMdHN BPEIHOCTH HA @ CE JOOMBAaT 3alNCH-
Te Ha pasnnuHu QyHKimK o o6muk (1+X) BO B Ha CTENEHCKH PEIOBH, HO 3a HAC
on noceben uuTepec ce ciyvyaute kora o =—(K+1), k>0 e nen 6poj u « :% . Jarm
pasriezaMe OBHE [Ba CITyJall.

i) Hexka a =—(k+1), k>0 e uen 6poj. Umame

(ﬁ) _ (—IF]—l) _ (—k—l)(—k;!Z)...(—k—n) ( 1)n (k+l)(k+2) .(k+n) ( 1)n (k+n)! _ (_1)n (k.r:n) .

nlk!

Crnopen Toa, 32 CeKOj HEHeraTUBEH Liell Opoj K TOYHO € paBEeHCTBOTO

— Q-0 = )" (Y = (M z<“*k ®)

k+1
(- X) n=0 n=0

ii) Heka o :% . Axo n>1, roram

D). (1 n+1) (—1)”‘1_1~3~...~(2n—3):(—1 "y 123.(2n-3)(2n-2)

(n) ( )_ on n! on 2n—1 n!
_ED @ H)“*l_(zn 2y,
© 22t n (D=1t 2t
Cropen Toa,
1 _q\n
Vrx=@1+x)7 =1 (nzlgn,l (32" ©6)
n=1

1.9. Ha kpajot oz 0BOj A€l Ke To BOBeAEMe IIOUMOT 3a TeHepaTopHa (QyHKIH]a,
KOj K€ ro KOPHCTHME BO HATAMOILIHUTE Pa3riie/lyBamba.

JNepunnuuja. Hexa {a,}-o € Huza peantn 6poesu. CTENEHCKHOT pent
o0
Ax)= Y a,x"
n=0

IO HApPEKyBaMe 2enepamopna gynkyuja 3a 3a uusata {an pg -

1.10. 3agenemka. OcHOBHaTa Weja 3a MPUMEHA HA TeHEPATOPHUTE ()YHKIIHA
I pelllaBamke Ha Pa3IMyHK IPOOJIEMH CE€ COCTOM BO CIIETHOTO.

Hexka {a,}n-o € HM3a peanHu OPOEBH 3a KOja UMaMe HeKoM MHpOpMAIUH, Ha

MIpUMep UCTaTa Ja € 3aJajieHa co peKyp3uBHaA penanuja. [IpBo, ja Haofame reHepaTop-
HaTa GyHKIMja 32 OBaa HU3a M CO COOJBETHH TpaHc(OpMaIK HCTATa ja 3aluIlyBamMe
BO 3aTBOPEH OOJIMK, LITO 3HAYHM 'O CyMHUpaMme peloT. JaCHO, 0J1 BAKBUOT 3aIHC MOXKEMe
Ja W3BEAEME JOMOJHHWTEIIHA CBOjCTBAa 3a HHM3aTa, Ha NPUMED CKCIUIMIUTHO I3 TH

o0
U3pasuMe WIeHOBHTE Ha HU3aTa {a, bn_g -




2. ®UBOHAYMEBU BPOEBU

2.1. Bo oBoj menm ke ja pasriename Hu3aTta Ha PuOOHAYM, KOja KaKo IITO
3HaeMe € OIpeiesieHa Co clieHaTa peKyp3uBHa Gopmyna:
f0=0, f1=1, fn+2=fn+1+fn,33. n>0.

Heka F(X) e reneparopnata ¢yHKIja Ha Hu3ata Ha PubOHaYH, T.€.
o0
F(x)= 2 fhx "
n=0

On fg=0wu f; =1 nocinenoBarenHo clIeayBaaT CICHUTE PABEHCTBA
F() _ F()-fo
X X
F(x)-x _ F(x)—fy—fix
= —

=1+ fox+ fax2+. + frgx"+... u

= o+ fax+ Fox2 4+t frox +....

XZ

AKo BO ITOCIIETHOTO paBeHCTBO 3ameHuMe f o = T4 + f,;,3a N >0 mobuame

F(x)-x
2

=fo+ i +(f + f)x+(fr + f3)x2+...+(fn + )X+

=[fy+ fx+ FoX2 o X"+ 4 [F+ Fox+ fox® ot g x™ ]

=F(x)+-%

ox kaze Haofame F(X)=—*— .
1-x—X

2

1+\/§

=0, Te. a=-— >

Heka a m b ce kopeHure Ha paBeHKata 1—X—X

b:@ nl-x—x

2 = —(a—x)(b—x) . Ilonaramy, ke ru onpeaeuMe KOHCTAHTHTE A

u B Takswu, mro X :A+bL AKO TIOCTIETHOTO PaBEHCTBO T'O MOMHOXXHME CO

1-x—x2

1—x—x2 IOCJIEN0BATEIIHO JOOUBaMe
—Xx=AMb-x)+B(a—x)
—Xx=—(A+B)x+ Ab+Ba

0J1 KaJie To 100MBaMe CUCTEMOT

A+B=1
Ab+Ba=1
yue pemeHue € A= —b— n B =_—-.Opx nocera n3HeceHoTo, CO HEMOCPEIHA MPUMEHA
Ha paBeHcTBOTO (1) M T.2 }106HBaMe
0
=A 4B __1 (b __a)__1 (1 __1)__1¢
F(x) = ax bx ba (b—x a—x) b-a (1_% 1_1) b-a nZO z( ")
a =

Koneuno, ox tBpaemero T.1 cienysa neka




_1.(1_1 1 .a"-p" n 1 p_5+4\n _/5-1yn
fn —(b—n——n) 5 @) =(-1) E[(—T) -5 -
= LB -
B2 2
2.2. 3abenemka. PaperctBoTto (7) T AaBa Bo ekcrumnuTHa Gopma PuboHa-
qrueBHTE OPOEBH, KOE IO JOOMBME M CO MOMOII Ha audepeHiHuTe paBeHKku. Ha kpajot
Ol 0OBOj [IeN BU MpenopadyyBamMe CaMOCTOJHO @ T'M JOKaXeTe CICAHUTE pelalliu 3a

duboHaUYNEBUTE OPOCBH:

a) f2=fiqfi—(-D2sak=lu 6 lim-> f 1

n—c0 fn+1

3. JIBE 3AJIAUM

Bo CJICAHUTC [Ba IPUMCPHU Ke IMOKakeMe Kako I/mejaTa HU3HCECCHA IIpH ,HO6I/I'
BakbCTO Ha CKCIUIMOUTCH H3pa3 3a duboHaurieBUTE 6p0€BI/I MOXKE [1a €€ MCKOPUCTH 3a
peuraBame Ha CJIMIHU HpO6J'IeMI/I.

3.1. lpumep. Huzara {a,};-o € 3ananena co peKypeTHaTa penauuja
ag=2a, =7, ;. =4ap3—4a,+3",n>0.
Hajnere excImmIuTeH U3pas 3a a, .
- n
Pemenne. Heka A(X)= > apX e reHeparopHara (yHKIHja 3a HH3Ta
n=0
o0
{an}no- On ag =2 u a; =7 MOCIEAOBATEIHO CICAYBAaT CICTHUTE PAaBEHCTBA
A(x)-2
% —a +ayX+agX? +..4+an X" +... u

A(X)—2-7x
2

=ay +agX+agX? +..+a,0X" +....
X

AKO BO TOCIETHOTO PAaBEHCTBO 3aMEHHME ap,, =4any —4a, +3", 3a n>0 u

3eMeMe BO TpeaBun aeka 1+ 3x+32x2 4. 43"x" 4+..= ﬁ nobusame

A(X)—2-7x _ , A(X)-2 1
2 =4. " —4A(X)+E,
0J1 KaJie HaofaMe
AP Tx+2 (1-3x)+(1-2x)2 -1 n+1 n
A = Ca0e20? | @age2n’ X @ 2 @-2x)? nZO(SX) +nzo( )2x)

= f[(ml)z” +3"x"
n=0

o[ Kazie cornacHo Tepaemeto T.1 cenysa neka a, = (N +1)2n +3" ,3aNn>0. ¢

3.2. ipumep (YCAMO '89). 3a cexoj mpupoaeH 6poj N, Heka




Sy :l+%+...+%,
Th=S1+Sy +..+5,,

_nh. T T
U, =5 tg ety

3a cexoj N HajueTe KOHCTaHTH &p,b,,Cp,d,, TakBH, WTO

Tn :anSnH_ +bn u Un :Cnsn+1 +dn.
Pemenne. Heka
= n = n & n
S(X)=2Syx", T(X)=>2Tyx mUX =>2Upx
=1 n=1 n=1
ce TeHepaTopHUTe (PYHKIIUH 3a pasrieayBaHuTe Hu3u. O yCIOBOT Ha 3a/adaTa IMame

T —Thaa=Sp u Sy =S4 :% I1a 3aToa

A=X)T(X) =TyX+ Ty =T)X? 4.4 (T =Ty g )X" +...= S+ SpX? +..4+ S, X" +...= S(X)

n

2
@-X)2T () = [L=X)S(X) = S1X+(Sp =S )X ...+ (Sp = Sp )X +o=x+ K+ X

Cropen 1oa,
[A-X)2T O =1+ x+x% 4.4 x" +..=7L
T.C.
—20-X)T(x)+@1-%)T' (0 =1L
Ol LITO cJIeAyBa
ST+ 0T () =L = S (P = S (+x" . (@®)
=" oo n=0

On npyra ctpaHa UMame

A=)T () = A=x) ST x L =Ty + S [N +D)T,,g —nT, k"
n=1 n=1

=T+ 2T X"+ S (+D)Sp X" =TX)+ Y (n+1)S 1 x"
n=1 n=1 n=0
ox mro criopen (8) moouBame
“TX)+ Y (n+D)Spx" = S (n+)x"
n=0 n=0
T.C.
& n
T(¥) = 2[(n+D)Spy —(n+D)]x
n=0
o o cropex T.1 caenysa T,, =(N+1)S, 1 —(N+1), mrro 3naun
ap=n+1lub, =—(n+1).

Cinuno, 3a U (X) umame




A=XU(X) =Ugx+ Uy —U)X% 4.+ U, U, g)x" pomtygy g2y Ty,

2 3 n+1
0 i 0 S
= (S ~D)X+(Sg~)x? +..+(Spyq ~)x" +...=_§six' 1—n§)x” =501
Ol LITO cJieAyBa
1 S 1 o N+l n 0 n 0 N
U(X)ZHT—ﬁ:].-FZ(ZSJ)X —Z(n+1)x :Z[Tn+1—(n+l)]x
(1-x) n=1 j=1 n=0 n=1

mo criopex T.1 3Haunm neka U, =T, .4 —(n+1). Cropen Toa,

Up =(N+2)Sp.z —~(1+2) —(n+1) = (1+2)(Spyq +715) ~1-2(0+1) = (1+2)S .1 —2(n+1)
on mTo nobuBame Cp =N+2 u d, =-2(n+1). ¢

3.3. Bo 0B0j menm BHmOBME KakO MOKE Jia CE pealn3upa OCHOBHATa Heja 3a
npuMeHa Ha reHeparopuute (yHkiuu. Co IeJ MCTaTa LENOCHO Ja ja COBIajaTe BU
npeajiaraMe CaMOCTOjHO JIa TH PEIINTE CISIHUTE 3a1a4u.

3anauva 1. Husara {a,},_g € onpezenena co paBeHcTBaTa
ag=3, a; =9 a,=29 au3=9,,—26a,,+24a,.

Hajnere excrmMiuTeH U3pas 3a a, .

3anaua 2. Husata {a,}-o € onpesienena co paBeHcTBaTa

ag=1 a; =0, a,.—2a,4—-3a,=1.

Hajnere excIutMuuTeH U3pas 3a ap .

3apaua 3. 3a mpupogHuoT 6poj N co A, Aa ro 0O3HaYMME MHOXKECTBOTO
{1,2,....n}. Heka f(n) e 6pojor ox moamHOXecTBaTa o A,, KOH HE COJpIKAT JBa HUTY

eIIHM J1Ba TIOCJIeoBaTeHU eneMeHTH. Hajaete dpopmyna za f(n).

4. 3BUPOBHU OJI CTEIIEHA HA ITIPUPO/IHU BPOEBHU

4.1. Hexa k >1 e mpuposeH 6poj u 1a 03HAUNME
S(n, k) =1 + 2% 4. +nk.
3naeme neka 3a K =1 u npomssosen N Baxku S(n,1) = @ Bo oBoj nmen ke Hajmeme
eKCIUTMIUTEeH u3pas 3a S(N,K) 3a npousBosHn N u K.

[e9)
Heka fy (x)= ZHKXn € reHeparopHaTa (DyHKIMja 32 HU3aTa 1k ,...,nk N )it
n=1

T.4 HenocpeaHO CiieayBa IeKa

P 0= (I = T = T8,

n=1 n=1 n=l j=1




mTo crnopex Aedunuimja 1.9 3naun nexa Fy (X) :ﬁ- fi (X) e remepatopnara (yHk-

nmja 3a mmzara {S(N, K)}prg -
IIpBo ke Hajmeme excruunuTeH u3pas 3a fy (X) . 3a Taa mexn ke ja gokaxeme

ClieJIHATa TEOpeMa.
4.2. Teopema. 3a cexoj npupozeH 6poj K , pynkrmjara f (X) e magena co

i (x) = 2L ©)

- (17X)k+1 !

Kazme P (X) e mommHOM co menobpojn koedunuentd, deg py =k —1 u HeroBHoT BO-

JeuKH Koeuimenr ¢ 1.
Joka3. TBpAeweTo ke To JoKakeme co uHaykimja mo K . Ako k =1, toraiu

f00= 2" =x X (n+)x" =x 3 (" = =,
n=1 n=0 n=0 (1-x)

IITO 3HAYH JeKa TBPJCHETO BaXKU U BO OBOj ciydaj Pq(X) =1.

Heka mpermoctaBuMe jaeka TeopeMaTa BaXKM 3a HEKOj MpupomaeH Opoj K.
Jacno,

fkl (X) — z nk+1xn—1 7
n=

" 3aT0a UMaM¢€

fr () = 20" =y (%).

n=1
Crnopen Toa,
oo () N, @) Dy (0)+Xp (x))+(K+2) xpy (X)
fk+1(X) = X((l—X)kH) =X (1—X)k+2
. 0RO OOHXAX) P () _ XPiea ()
(1_X)k+2 (1_X)k+2 !
Kaje

Prest (%) = (1+k0) P () + X(1=X) Pic (%)
Oux mpernocraBkara uMame neka Py (X) = x* 4 ..., ma axo 3aMennme Bo HOPETXOIAHOTO
paBeHCTBO J0o0HBaMe
Pt 00 = @+ k)X +. )+ x@A= [k DX +..J=[k = (K —=D]x* +..=x +...
IITO 3HAYM JieKa Py (X) e momuHOM co nenobpojun koeduumenty, deg py =k—-1 u

HETOBHOT BOJCYKH KoeuIueHr ¢ 1.
KoHeuHo, TBpACHETO HA TeopeMaTa CiieayBa O] MPUHIMIIOT HA MaTeMaTHIKa
WHAYKIHja. ¢




4.3. Axo ce 3eMme mpeaBUA JeKa 3a cekoj mpupojeH Opoj Kk ¢yHkumjata
Fr (X) = fk (X) e reneparopuara 3a uuzata {S(n,k)}n;, Toram ox Teopema 4.2

HEIOCPeIHO ClielyBa TOUHOCTA Ha ClIeHAaTa TeopeMa.
Teopema. 3a cexoj npupojeH Opoj K renepatopHarta (yHKIMja HAa HU3aTa

{S(n.K)}no e

F () = X‘W) xpk<x)2(”*k*1 , (10)

)k+2

Kame Pi(X) e moamHOM co IenoOpojHH Koe(bHuHeHm, deg py =k -1 u HeroBmoT

BOJICUKH Koe(uImeHT e 1. ¢
4.4. 3ab6enemka. O 10Ka30T Ha Teopema 4.2 HEMOCPEIHO CeayBa IeKa HHU-

3ata omaHoME {Py (X)}k.1 € ONpeJeNena co paBeHCcTBaTa
P1(X) =1 P (X) = 1+kx) py (%) +x(1=X) pi (X) - 11)
Ako ru nckopuctume pasercrsara (11), Toram nmocnenoBarenHo qoGuBame

p1(x) =1
Py (X) = A+ X) -1+ x(1—Xx)-1I'=1+x

12
p3(x) = @+ 2x)(1+Xx) + X(@-x)(L+ x)':x2 +4x+1 (12)
Ps(x) =1+ 3x)(x2 +4x+1)+ x(l—x)(x2 +4x+1)' = x3 +11x% +11x +1
4.5. TlpecmeryBame Ha wienosute Ha Husara {S(n,Kk)},_; . Heka
Pk (X) = xkT 4 al(k)xk 2 algk)zx+a|£k)1 (13)
On (4) u (10) cnenyBa
_om0 kTl X xa()
Febd= Z_;lsm <" I T L L e
< k) - K
= DX el DN el m';
Cropen Toa,
k k
S(n k) =15 425 4 ank = (a0 (M2) 4 pal) (K. (14)

Cera, ako ce 3eme npensun (11) moxkeme ma ru npecmerame Bpeauoctute Ha S(N,K).
Taxa, Ha npuMep, kopuctejku ru popmynure (12) nobusame

SN =1+2+..4n= (”szl) _ n(f12+1) ,

S(n,2) = 124224 1n _(n+1)+(n+2) n(n+1)(2n+1)

S(n 3) 13 +23+ +n _(n+1)+4(n+2)+(n+3) [n(anrl)]Z.




5. BEPHYJIMEBH IIOJIMHOMMU U
BEPHYJIMEBU BPOEBHU

5.1. Heka m>0 e nen 6poj u (%) e mommsomoT

( )= X(x-1).. (x m+1)

JaCHO, IMOJIMHOMOT (r)-(n) € 0O M—TH CTCIICH U HETOBHUOT BOACYKHU KOC(l)I/IIII/IeHT € ¢JHa-

KOB Ha % u nerosute kopenu ce 0,12,...m-1. Ako k>1 u (13) e eKCIUIUIUTHHOT

I/I3pa3 Ha IMMOJIMHOMOT pk J1a O3HAYUME
k 1 k k—1
B (0 =( D +af Chy+ .+ v (15)

n3a k=0 ma craBume Bg(X)=x—1. [Tomunomute By (X), k =0,12,... rtu HapekyBame

BepHyJI“eBl/I MMOJIUHOMMU. OqI/IFHeHHO
— X _ l 2_1

B, (X) = (3)+<X*1) 1x3-1x%41x,

1
6
Ba(¥) = () +4( G +(5H) =2 x* ~1x3 +1x2,

IMonaramy, ako ce uMa npeaBua paBeHcTBOTO (14) noOUBame aeka
S(n k) =15 + 25+ +nk =B, (n+1) (16)
3a cekoj N>1 u3acekoj K>0.
5.2. Teopema. 3a cexoj nen 6poj k>0 cremenor Ha monuHOMOT By (X) €

K +1 v HErOBHOT BOIEUKH KOS(DUIIMEHT € €HAKOB Ha ﬁ .

Hoxka3. On Bg(X) = x—1 cinenysa neka tBpaemero ¢ Touno 3a K =0. ITonara-

X+1) (X+k—1

My, CTENIEHOT Ha CEKO]j Ol MOJHHOMUTE (kil), (e )(Cig ) € k+1, ma ox (15) ce-

JlyBa JleKa M CTENeHOT Ha MOMMHOMOT By (X) e K+1 u KoeuIueHTOT npes MOHOMOT

Xk+1 € €JHAKOB Ha

1
[1+a(k)+ +a|£k)1] (ikfl))!.

(k+1)l
Metyroa, on (11) cniemysa
Pk (D) =[+(k-DIpx1 @) =kpy_1 (@) =k(kK-Dpx_o (@ =...=k!p @) =k!

1 aKO 3aMCHUME BO MOCJICAHOTO PABEHCTBO ,HO6I/IBaM€ J€Ka BOACYKHUOT KOC(bI/IIII/ICHT Ha

k k Py () !
(k+1)|[1+a( Voral]= i~ (klfrll)!:ﬁ' ¢

5.3. Teopema. By (0)=0,axo k>1 u B (1) =0, axo k>0.

Joxka3s. HerocpenHo cienyBa ox nedununmjata Ha bepHyneBuTe nonmHoMu.

nonuHoMoT By (X) e eqHakoB Ha

5.4. Teopema. By (x+1)—By (X) = xK ,3acekoj k>0.
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Hoxa3. Op pasenctBoto (16) cienysa aexa By (n+1)—By (n :nk, 3a CEKoj
p Y k k ]

npupojeH 6poj n. Crnopen toa, nomuuomure By (X+1)—By (X) u xK NpuMaaT eJHaK-
B BPEAHOCTHU BO NPOU3BOJICH OPOj TOUKH, I1a 3aT0A THE CE HICHTUYHH. ¢
5.5. Teopema. [By (x+1)— By (X)]' =K[By_1 (x+1) —By_1 (X)], 3a cexoj k >1.
Joxa3. Ox TeopeMa 5.4 HEMOCPEAHO clIeayBa
[Bi (x+1)— By ()] = (x*) = kx* 1 =k[By_ (x+1) ~ By 4 (X)] . #
[Ipen ma mpemMuHEME Ha CIETHOTO CBOjCTBO Ha bepHyIHEBHUTE MOJMHOMH Ke ja

JOKa)XeMe CIICIHATA JIeMa.
5.6. Jlema. Axo 3a momuHOMOT P(X) Baxu

P(X) = p(x+1),

toram P(X) =const .

Hoxa3. Heka p(0) =a. Jla npernocraBume aexa p(n) =a. Mmame

p(n+1)=p(n)=a,

ma oj MPUHIMIOT HAa MareMaTHYKa WHAYKIMja cieayBa neka p(m)=a, 3a cekoj
NpUpOJIeH Opoj M.

Cnopen Toa, moMuHOMOT P(X) € KOHCTHTEH 3a OECKOHEYHO MHOTY BPEIHOCTH
Ha MPOMEHIIUBATA, Ia 3aToa P(X) =const. ¢

5.7. Teopema. 3a cexoj k =1,2,3,... mocrou peaneH 6poj by, Takos, mro

By (X) = kBy 1 (X) +Dy .
Hoxa3. Ox Teopema 5.5 umame
By (x+1) —kBy 4 (x+1) = By (X) —kBy 1 (X)

U ako ctaBuMe Py (X) = BI‘( (X)—kBy_1(X), mobuBame pexa moiMMHOMOT Py (X) rH
3aJI0BOJIyBa yclioBuTe o jema 5.6. Cnopen Toa, 3a cekoj k=1,23,... nocrou peaneH
6poj by Taxor, mro Py (X) =by, T.e. By (X) =kBy 4 (X)+by . ¢

5.8. Axo uckopuctume nexa By (1) =0, ako k >0, ox Teopema 5.7 nobuBame
JieKa

by =By (@) a7

3a cekoj k=123,....

Ja craBume by =1. Bpoesure by, k =012,3,... ru HapexyBame BepHyaneBn

OpoeBu. 3a MpBHUTE HEKOJIKY bepHymeBn 6poeBn nMame
bg =Lby =2,b, =%,b3=0,....
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